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Protokoll: Jahresmitgliederversammlung 
Datum: 14.10.2017 
Vorsitz: Stefan Pfeuffer 
Protokoll: Sandra Schauer 
Anwesende: 18 Vereinsmitglieder und Gäste 
Versammlung Beginn: 15.00 Uhr 
Versammlung Ende: 17.30 Uhr 

Tagesordnung
1. Begrüßung und Danksagung
2. Vorschläge zur MV-Diskussion
3. Kassenbericht
4. Mitgliederzahlen
5. DNA-Profil für den Gegenpart
6. Seminare- Aus- und Weiterbildungen
7. Neuzüchter
8. Weißer Schweizer Schäferhund
9. Neuwahlen Vorstand

1. Begrüßung und Danksagung
Herr Pfeuffer eröffnet die Jahresversammlung, begrüßt die Teilnehmer und gibt einen kurzen Überblick über das vergangene Vereinsjahr mit den Ausstellungen im April und September und über die aktuellen Mitgliederzahlen der Landesgruppe (94 Mitglieder). 
2. Vorschläge zur MV-Diskussion
Ausstellungen: Beide Ausstellungen, April und September, waren erfolgreich. 
Jedoch gibt es immer wieder Probleme mit dem Auf- und Abbau der Veranstaltungen. Es wird ab sofort eine Liste geben, wo sich die Mitglieder zum Auf- und Abbau eintragen können. Die Mitglieder, die morgens beim Aufbau helfen, sollten nach Möglichkeit nicht abends auch abbauen. Sollten sich hier keine helfenden Hände finden und sich immer wieder die gleichen Personen zur Verfügung stellen, dann wird es  2018 die letzten Ausstellungen geben. 
Die Meldegebühr wurde von 30€ auf 35€ erhöht. Leider sind die Kosten für den Veranstaltungsort, Pokale etc. gestiegen. Ferner möchten wir auch nochmal daran erinnern, dass im letzten Jahr einstimmig beschlossen wurde die Nachmeldegebühr für Nicht-Mitglieder auf 10€ zu erhöhen, sowie für Mitglieder auf 20€. Es gibt nach wie vor eine Speerliste für nicht rechtzeitig abgesagte Meldungen. Anmeldungen werden erst dann wieder angenommen, wenn die 30€ Meldegebühr + 10€ Aufwandsentschädigung gezahlt wurden. Es gibt zu viele die sich immer wieder Anmelden und dann gar nichts von sich hören lassen, geschweige denn absagen! 
Auch im nächsten Jahr sind 2 Ausstellungen der Landesgruppe geplant (29. April 2018  u. 16. September 2018), zusätzlich wird der Verein „Klein Frech und Laut“ von unserer Landesgruppe bei seinen Ausstellungen bzw. Hunderennen unterstützt.
3. Kassenbericht
Frau Sandau gibt einen Überblick über die Ein- und Ausgaben im vergangenen Vereinsjahr sowie über den aktuellen Kassenstand und stellt das Kassenbuch zur Einsicht zur Verfügung.
4. Mitgliederzahlen 
Aktuell hat die LG VRZ-DHS-OST  94 Mitglieder. Herr Pfeuffer erinnert nochmals eindringlich daran, dass die Mitgliedsbeiträge bis Ende Februar des laufenden Vereinsjahres bezahlt sein sollen. Nach diesem Termin endet die Vereinszugehörigkeit für denjenigen, der den Mitgliedsbeitrag nicht bezahlt hat. Sollte eine Weiterführung der Mitgliedschaft gewünscht werden, so werden – neben dem Mitgliedsbeitrag – 20,00 Euro zusätzlich (für die Wiederaufnahme) fällig. 
5. DNA-Profil für den Gegenpart
Ab 2018 MUSS auch der Gegenpart ein DNA-Profil vorweisen.. 
6. Seminare-Aus-und Weiterbildung
Auch im nächsten Jahr wird es Seminare zu verschiedenen Themen in Zusammenarbeit mit einem Tierarzt geben. Themen, Anmeldungen und weitere Daten  werden auf der Vereinshomepage demnächst  ersichtlich sein und laufen über Frau Yvonne Ollech. 


7. Neuzüchter
Neuzüchter müssen ab 2018 ein Züchterseminar vor dem ersten Wurf nachweisen. Sollte das Seminar erst nach dem ersten geplanten Wurf stattfinden, dann darf der Wurf nur nach Anmeldung und Bezahlung des Seminares fallen. Anmeldung und Bezahlung muss nachgewiesen werden!
Züchter die schon Würfe gezogen haben und neu dem Verein beitreten, brauchen nur ihr Zertifikat vorzeigen bzw. nachweisen.
8. Weißer Schweizer Schäferhund
Der Weiße Schweizer Schäferhund wird in der Ahnentafel vom VRZ e.V. als Weißer Deutscher Schäferhund geführt. Es führt zu keinem Ergebnis mit dem Hauptverband um Aufnahme des Weißen Schweizer Schäferhundes. Für weitere Fragen und Beschwerden bitte an den VRZ e.V. wenden.
9. Neuwahlen Vorstand
1. Vorsitzender: Stephan Pfeuffer  (im Amt einstimmig bestätigt)
2. Vorsitzender: Marco Schauer  (im Amt einstimmig bestätigt)
3. Kassenwart: Kristina Sandau  (im Amt einstimmig bestätigt)
4. Kassenprüfer:  Marion Schmidt, Herbert Papke und Roland Jänsch (alle im Amt einstimmig bestätigt)
5. Aus-& Weiterbildung: Yvonne Ollech  (im Amt einstimmig bestätigt
6. Administrator:  Heinrich Reiser  (im Amt einstimmig bestätigt)
7. Pressewart und Schriftführer: Sandra Schauer (im Amt einstimmig bestätigt)

Königs Wusterhausen, 14. Oktober 2017

1. Vorsitzender: Stephan Pfeuffer

Schriftführer (Sandra Schauer) 





